

成都市试点开展暑期托管服务

7月12日,成都市教育局、市委社治委、市文明办、团市委联合发文,安排布置在今年暑假期间,试点开展小学生托管服务,满足广大家长需求、解决本市小学生暑期“看护难”问题。

暑期托管服务是什么?托管服务包含哪些内容?多大的孩子可以报名?价格贵不贵?一起来了解。

公益普惠,适当收费

暑期托管服务遵循公益普惠原则,采取财政补贴、收取服务性收费或代收费等方式筹措经费,家长合理承担托管服务成本。组织单位可参照课后服务相关政策,实行服务性收费或代收费。对家庭经济困难学生免收相应费用。

志愿参与,自愿报名

暑期托管服务采取招募社会专业人士、大学生志愿者、在校学生家长参与。引导本区域教师、社区工作人员志愿参与,不得强制。托管对象为本区(市)县小学阶段在校学生,优先满足双职工家庭和特殊困难家庭需求,由学生家长自主自愿报名参加。不得强制要求学生参加。

形式多样,因地制宜

以学校为单位组织:鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务工作。

以少年宫为单位组织:依托本区(市)县少年宫、青少年活动中心、农村少年宫等组织开展暑期托管服务。

以社区为单位组织:依托社区组织开展托管服务。

其他组织方式:会同妇联、工会、关工委等组织,通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服务。

部门联动,资源共享

教育部门、社治部门、文明办、团委加强与妇联、工会、关工委、街道、社区等协调联系,统筹利用当地红色教育基地、博物馆、文化馆、科技馆、青少年活动中心等社会教育资源,因地制宜开展托管服务。

近期,四川天府新区、成都高新

区、武侯区、温江区、双流区已先行试点开展暑期托管服务工作,一起来看看有哪些内容吧。

四川天府新区 暑期托管

四川天府新区针对6—12岁学生推出暑期少儿成长营,让孩子们在暑假生活中接触艺术、拓展兴趣,培养艺术素养,快乐成长。

秉持“公益+自愿”原则,立足新区实际、精准对接需求,设计优化专属特色课程,为新区家庭提供“托管+”暑期少儿成长营。

6期全天托管,囊括“德、智、体、美、劳”的3+2课程模式,提升丰富学生的暑假生活,拓展学生的综合能力。

安全——在学校校园内开展

暑期点位设在新区学校,小班化管理,每个点位开设2个班,严格按照学校疫情防控要求,每日入校测量体温,体温低于37度方能入校;配备专业防疫物资,随时响应突发防疫应急预案。

专业——以新区学校师资为主

课程教师均为新区在岗教师且有5年以上教育教学经验。其中班主任均为新区现任的专职在岗班主任,有丰富的班级管理经验;专业技能教师均是在各自领域有一定成就的优秀教师。教师会在活动中启发学生深入探索、不断挖掘孩子的兴趣和潜力,促进学生成长。

多元——提供专项技能提升

提供游泳、羽毛球、轮滑冰球等专项技能提升,为孩子们带来更国际化、多元化的艺体与自然相结合的主题课程。

收费标准

收费坚持公益定价,若由专业技能机构提供的培训,则在托管基础上,交一部分技能提升的学费。

成都高新区 暑期托管

成都高新区利用部分园区和社区临时腾挪的资源,探索建立了“少儿托管服务中心”,为小学生及幼儿提供暑期看护服务。

托管服务有哪些?

主要内容提供学习活动场所,开放图书馆、阅览室、功能室,有组织地开展艺术体育、创新实践、劳动体验等活动。不组织学科培训和集体授课。

服务对象

在成都高新区内企业园区就业的职工、在社区就住的居民3—12岁子女,托管服务中心可根据实际情况具体灵活调整。服务时间每日9:00至18:00,托管服务中心可根据实际情况具体灵活调整。

托管服务工作流程

街道办事处根据实际需求提出开设建议,以街道为单位遴选确定小学幼儿园“少儿托管服务中心”教学点位。整合各级工会、共青团、妇联、关工委资源,主动参与“少儿托管服务中心”教学点位建设。

街道办事处了解辖区企业和群众需求,会同点位学校幼儿园制定托管服务实施方案,做好相应的宣传、管理和服务工作;做好少年儿童的登记、审核、撤销、收费等日常管理工作;组织指导签订《服务协议》等相关承诺,协调解决各类矛盾和纠纷。

教文卫健局公布全区托管服务中心名单,供园区创业者和社区老百姓选择;指导相关小学幼儿园做好“少儿托管服务中心”的教学、课程、活动、器材、场地和组织管理;纳入社区教育“花young高新”学堂服务体系,根据需求协调小学幼儿园带班师资、社区学院兼职教师和教育志愿者。

武侯区 暑期托管

武侯区暑期公益托管志愿服务活动将按照“团干+社工+志愿者”模式,以社区、学校、企业等单位,提供场地、教学设备,整合各类资源,切实解决双职工家庭,部分特殊困难家庭暑假期间孩子无人照看等问题。

7月12日至8月6日,全区10个街道的30个社区将为辖区暑假期间需要代为看护的6—12岁的青少年提供免费托管服务。

截至目前,共有841名青少年报名参加暑期托管活动。从7月6日至7月9日共有117名来自成都本地各个高校的大学生志愿者接受了暑期托管服务

的全方位的培训。

7月12日,志愿者们会正式到社区,用最亲切的态度和最专业的技能知识,陪伴小朋友们度过一个愉快的暑假。

温江区 暑期托管

近日,成都市温江区寿安镇关工委、团委、妇联、社区教育学校联合在复兴社区青少年教育活动中心举行了2021年暑期“假日学校”开班仪式。40名小朋友兴高采烈地参加了安全知识讲座和扎染帆布包体验活动。

为了让娃娃们放假以后有人管、有地方学习、有阵地娱乐,从2006年开始,寿安镇坚持每年开办暑期假日学校。

据了解,今年寿安镇全镇10个村(社区)的假日学校将于近日分别开班,主要课程内容包括党史学习教育,讲红色故事、读红色书籍、看红色电影、唱红色歌曲;开展安全、禁毒教育,做到安全快乐度过暑假;开展劳动实践活动,让娃娃们懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。

此外,假日学校还将针对孩子们的爱好,开设球类、棋类、书画、舞蹈、音乐、手工、电脑、英语等公益课堂,让孩子们在假期里学有收获。

双流区 暑期托管

2021年暑假,双流区10余个部门与9个镇街联手免费“带娃”,共同开展“心手相牵”2021暑期关爱儿童活动。

双流所有社区全覆盖

每个镇(街道)可因地制宜选择社区家长学校、综合文化站、妇女之家、儿童之家等阵地作为活动场所,并结合本辖区实际确定开展活动的具体点位个数,原则上每个村(社区)均需要设点。

活动时间

2021年7月初—8月底,据了解,目前双流区正在招募、培训大学生志愿者并组织辖区内暑期儿童参加活动。

有哪些活动?

活动期间,双流区将组织志愿者深入各服务点,开展课业辅导、素质拓展和心理疏导等关爱儿童项目。

(据成都教育发布)

8月1日起,楼内停放电动车要罚款

近日,应急管理部公布了《高层民用建筑消防安全管理规定》,自2021年8月1日起施行。

在法律责任一章中,新增了七项消防行政处罚。根据规定第四十七条,违反本规定,有下列行为之一的,由消防救援机构责令改正,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位

和个人处500元以上1000元以下罚款:

(一)在高层民用建筑内进行电焊、气焊等明火作业,未履行动火审批手续、进行公告,或者未落实消防现场监护措施的;

(二)高层民用建筑设置的户外广告牌、外装饰妨碍防烟排烟、逃生和灭火救援,或者改变、破坏建筑立面防火

结构的;

(三)未设置外墙外保温材料提示性和警示性标识,或者未及时修复破损、开裂和脱落的外墙外保温系统的;

(四)未按照规定落实消防控制室值班制度,或者安排不具备相应条件的人员值班的;

(五)未按照规定建立专职消防

队、志愿消防队等消防组织的;

(六)因维修等需要停用建筑消防设施未进行公告、未制定应急预案或者未落实防范措施的;

(七)在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的。

(据应急管理部)